

60.008/4

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1978. június 7. szerda

bb.1. megjelent az új ábc-s könyv

t/dg/gg/bc/ra e

1978. június 7.

százkilencvenezer példányban megjelent az új ábc-s könyv, amelyből - az új tantervek alapján - szeptembertől tanulnak az elsősök. az új könyv gyakorló pedagógusok: romankovics andrás és felesége, valamint meixner ildikó pszichológus munkája. mind formájában, mind tartalmában lényegesen eltér az eddig használt ábc-s könyvektől.

mindenekelőtt: nem egy, hanem négy kötetből áll, az „olvasni tanulok”, az „olvasókönyv”, az „írni tanulok”, és a „feladatlapok”, elnevezésű könyvecskéből, illetve kiadványból. elsőként majd az „olvasni tanulok”, - at forgatják a kicsik, és a szerkesztő ígérete szerint nemcsak olvashatnak belőle, hanem rajzolhatnak is bele, az ábrákat színezzhetik, formálhatják. a melléklete betűkártyákat, szóképeket tartalmaz, ezeket a gyerekek kivághatják a könyvből. használata tehát állandó aktív közreműködésüket igényli, így sajátíthatják el az olvasás és az írás tudományát. ismeretlen az új könyvben a szótagolt szöveg, és a nagybetűket sem helyettesítik kis piros betűk. egyidejűleg tanulják ugyanis a kis-és a nagybetűket, a korábbiól eltérő sorrendben. az első betű az a, a második az i i.

/folyt.köv./

-1-

g

60.008/4

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1978. június 7. szerda

bb.1. megjelent az új ábc-s könyv

t/dg/gg/bc/ra e

1978. június 7.

százkilencvenezer példányban megjelent az új ábc-s könyv, amelyből - az új tantervek alapján - szeptembertől tanulnak az elsősök. az új könyv gyakorlati pedagógusok: romankovics andrás és felesége, valamint meixner ildikó pszichológus munkája. mind formájában, mind tartalmában lényegesen eltér az eddig használt ábc-s könyvektől.

mindenekelőtt: nem egy, hanem négy kötetből áll, az „olvasni tanulok,,, az „olvasókönyv,,, az „írni tanulok,,, és a „feladatlapok,, elnevezésű könyvecskékből, illetve kiadványból. elsőként majd az „olvasni tanulok,, - at forgatják a kicsik, és a szerkesztő ígérete szerint nem csak olvashatnak belőle, hanem rajzolhatnak is bele, az ábrákat színezzhetik, formálhatják. a melléklete betűkártyákat, szóképeket tartalmaz, ezeket a gyerekek kivághatják a könyvből. használata tehát állandó aktív közreműködésüket igényli, így sajátíthatják el az olvasás és az írás tudományát. ismeretlen az új könyvben a szótagolt szöveg, és a nagybetűket sem helyettesítik kis piros betűk. egyidejűleg tanulják ugyanis a gyerekek a kis-és a nagybetűket, a korábbiól eltérő sorrendben. az első betű az a, a második az i i.

/folyt.köv./

-1-

g

bb.1. / megjelent ... folyt./ra

az első félévben kötnek barátságot a kisdiákok az „írni tanuló”, munkafüzettel is, amely füzet is, könyv is. az írott kisbetűk tanításánál, írásánál, a szavak írásánál és kapcsolásánál használják majd a gyerekek.

a második félévben nyitják ki először „hivatalosan”, az „olvasókönyv”, -et, amelyben a gyermekek lelkivilágához közelálló, színes rajzokkal illusztrált versek, elbeszélések találhatóak, klasszikus és mai költők, írók könyveiből válogatva.

a „feladatlapok”, -at a második félévben az olvasás és írás tanulásához használják.

az új ábc-s könyv 22.50 forintba kerül. a pedagógusok a tervek szerint még a tanév befejezése előtt kézhez kapják és így módjuk lesz ismerkedniük vele. az elsősök a korábbi gyakorlatnak megfelelően szeptemberben az iskolában a pedagógusoktól kapják meg az új ábc-s könyvet.

a tankönyvkiadó közreadta az elsőosztályosok többi tankönyvét is, megjelent a matematika tanításához a „munkalapok”, az ének-zene könyv, a környezetismereti munkafüzet, a technika munkafüzet és a testnevelési teljesítményfüzet is./mti/

-.-

bb.2. megkezdődtek az óvodai jelentkezések a fővárosban

i/cs/dg/ra e

1978. június 6.

megkezdődtek és június 10-ig tartanak az óvodai jelentkezések a fővárosban. a társadalompolitikai határozatok értelmében a jelentkezéseknél előnyben részesítik a nagycsaládosok, az egyedülállókat, a fizikai dolgozókat, valamint a sorkatonai szolgálatot teljesítő gyermekeket.

az óvónők június 12. és augusztus 18. között keresik fel otthonukban a jelentkezőket és tájékoznak a család szociális körülményeiről. a környezettanulmányozásban részt vesznek a szakmaközi bizottságok, a szülői munkaközösségek, a lakóbizottságok tagjai, valamint a hazafias népfront aktivistái és a helyi tanácsotagok is.

/folyt.köv./

g

-2-

bb.2. / megkezdődtek ... folyt./ra

a felvételekről bizottság dönt augusztus 23-ig.

az óvodába a felvett, az átirányított, az elutasított és az előjegyzett gyermekek szülei augusztus 26-án tudhatják meg az eredményt. a hirdetményt az óvodákban függesztik ki. az elutasítás ellen szeptember 6-ig lehet fellebbezni a kerületi tanács művelődésügyi osztályához.

bölcsődéből óvodába azok az apróságok kerülhetnek át szeptember 11-ével, akik idén augusztus 31-ig betöltik 3. életévüket.

az első óvodai foglalkozás szeptember 11-én kezdődik.  
/mti/

-.-

bb.3. óvodapedagógiai nyári egyetem kecskeméten

rap/ká/ra e

1978. június 6.

június utolsó hetében kecskemét hetedszer ad otthont az óvodapedagógusok nyári egyetemenek, amelyre több mint 200 hallgatót várnak az ország minden részéből. az idei rendezvénynek külön hangsúlyt ad, hogy most ünnepeljük az óvodák fennállásának 150. évfordulóját. az óvodapedagógusok rangos továbbképző fórumának fő témái évről-évre változnak, s egymásra épülve magas szintű szakmai igényeket elégitenek ki. az előző években a bábjáték és a szemléltető eszközök alkalmazásáról, az óvodai ének-zenei nevelésről, a testnevelésről, majd az óvoda iskolaelőkészítő funkciójáról folytattak eszmecsereket. a június 26-án kezdődő és egy héten át tartó idei nyári egyetemen az ábrázolás és a kézimunka óvodai szerepéről lesz majd szó./mti/

-.-

-3-

g

bb.4. csütörtökön nyit a megszápült tinódi mozi

i/mir/zf-né/dg/ra e

1978. június 6.

alig három havi felújítás után új köntösben nyitja meg kapuit csütörtökön a vi.kerületiek közkedvelt filmszínháza, a tinódi.

csaknem másfél/millió forintért varázsolták újjá a mozi. a patinás előcsarnokba dekoratív üvegcsillárok és kényelmes pihenőszékek kerültek, és újból működik az előcsarnok oroszán-szökökutja is. a nézőtér sötétkék fal-és szőnyegburkolatot kapott. a régi nyikorgó székek helyett piros fotel sorok várják a közönséget, és a vetítőterem újszerű, világosminta, kék-fehér színpadfüggönye is tetszetős.

a felújított páholyrésszel együtt egyszerre 316-an foglalhatnak helyet a nézőtéren. a megszápült tinódi műsorprogramját - a tervek szerint - a filmkedvelők és a kritikusok által gyakran hiányolt értékálló filmalkotásokkal kívánják vonzóbbá tenni. a nyitóelőadáson a nagyszerű „különben dühbe jövünk,„ című amerikai filmvígjátékot vetítik./mti/

bb.5. a fáklya legújabb számából

i/da/dg/ra e

1978. június 6.

gazdag olvasnivalót és hianyagot, sok érdekességet kínál olvasóinak a fáklya június 18-án megjelenő száma. a lap elméleti cikkben foglalkozik a fejlett szocialista társadalom kérdéseivel. folytatódik a szovjet alkotmányról szóló sorozat, amelyben ezúttal a szovjetunió népeivel, a nemzetiségi politikával ismerkedhetnek meg az érdeklődők.

a fiatal nemzedék nevelésében felmerülő problémákat vizsgálja grigorij medinszkij állami-dijas író és publicista. megismerkedhetünk tatjana és vjacseszlav macsin moszkvai trolibuszvezető házaspárral.

/folyt.köv./

-4-

g

bb.5. / a fáklya ... folyt./ra

a tadzsikisztánban levő nureki vízerőmű elektromos energiájával működtetett ipari létesítményekről és a város életéről színes képekkel illusztrált riport számol be.

a tudomány és technika világa rovatban az örményországi csillagászatkal kapcsolatos ősi sziklarajzokról, a talaj műtrágyázással történő fertőtlenítéséről, otrar ősi kazah város egykori vízvezetékének megtalálásáról, a szőlőlé-készítés gyorsított technológiájáról tudósít a fáklya .

a kulturális krónikában szovjet filmrendezők mutatkoznak be a magyar olvasóknak. a fekete-tenger mellett talált ősi szkita fémszobrászati leletekkel ugyancsak képes tudósítás ismerteti meg az érdeklődőket.

orosz nyelvleckével, fáklya-fotóval, keresztretjévényvel, filmismertetővel, valamint a szovjet kultúra és tudomány házának programjával zárul a fáklya legújabb száma./mti/

.-

bb.6. pablo neruda nemzetközi poszter-és könyvterv kiállítás nyílik hajduszoboszlón

i/km/z/dg/ra e

1978. június 7.

„lenni mindenki kenyérének: harctól távol nem maradtam,„ pablo neruda „más semmi,„ című költeményének sorai ihlették naoyuki sato japán grafikusművészt, a tavalyi ibá-n, a lipcsei nemzetközi könyvművészeti kiállításon - nagydíjat nyert poszterének megalkotására. a plakáton kenyérből kisarjadó buzakalászkok láthatók. egyebek között ezzel a munkával is találkozhatnak az érdeklődők a június 9-én hajduszoboszlón megnyíló pablo neruda nemzetközi poszter-és könyvterv kiállításon.

a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése az iba-szervezőtől kapta kölcsön a bemutatásra kerülő 132 posztert és a 35 könyvtervet, valamennyi munkát a tavalyi lipcsei nemzetközi seregszemle pablo nerudára emlékező külön kiállítására küldték el a világ minden részéből a grafikusok, könyvművészek, kifejezvéen szolidaritásukat a chilei néppel./mti/

.-

-5-

g

bb.7. rákóczi emlékek pannonhalmán

cser/st/ra e

1978. június 6.

sok rákóczi emléket őriznek a pannonhalmi levéltárban és könyvtárban. a legértékesebb darabokat kiválogatták és a főkönyvtárban lévő üvegvitrinokban kiállították.

igen becses dokumentumok a rákóczi szabadságharc alatt megjelent hadi ujságok. összesen hat példány jelent meg különböző városokban, amelyeket a kuruc seregek elfoglaltak, megőrizték az 1705. szeptember 29-i szécsényi országgyűlés szövetséglevelét rákóczi ferenc és a rendek közötti megegyezésről, a szöveg alatt olvasható a fejedelem, bercsényi miklós, forgách simon és telekesy istván egri püspök aláírása. ugyancsak megtalálhatók itt az 1707-es óndói országgyűlés cikkelyei is.

zrinyi ilona koporsójának egy darabját diszes ereklye-tartóban őrzik. értékes emlék az a levél, amelyben bántfa városának vezetői 1708 decemberében támogatásukról, hűségükről biztosították a fejedelmet. rákóczi híres „kiujulnak a nemes magyar nemzet sebei,„ című kiáltványából két példányt őriznek pannonhalmán./mti/

-. -

bb.8. korszerűsítési gyártmánystruktúráját az üvegyipar

i/sb/gg/bc/ra e

1978. június 7.

exporttermékeinek versenyképességét és gazdaságosságát növeli az üvegyipari művek a megmunkálás, a továbbfeldolgozás arányának javításával. az eddig alapanyagként értékesített táblaüvegnek négy-ötöszeresét éri a megmunkált termék, a különféle hőszigetelő üveg, az üvegajtó és az üvegportál. ezért az ötödik ötéves tervidőszak végére megkétszerezik a feldolgozott síküvegek termelését.

/folyt.köv./

-6-

g

bb.8./ korszerűsítési ... folyt./ra

más iparágak gazdaságos exportjához is jelentősen hozzájárul az üvegyipar. a többi között jelentősen bővíti az élelmiszeriparnak szállítandó, ugynevezett csomagolóüvegek gyártását. a konzervek jelentős részénél üveggel váltható fel a lemezdoboz, ami éppen háromszor annyiba kerül, mint az üvegedény. ennek előnye az is, hogy többször felhasználható. a gyógyszeripar exportjának gazdaságosságát kívánják segíteni a gépesített gyógyszerfeltöltésnek megfelelő gyógyszeres üvegek gyártásával. új ampullagyártó gépsort szereznek be és helyeznek üzembe, amelynek eredményeként ebből a termékből megszűnik a tőkés import, s így évente kétmillió dollárt takaríthat meg az ország. ugyanakkor az új gépsor lehetőséget teremt tőkés exportra is. a gyártmánystruktúra korszerűsítésében az üvegyipar nem mond le a gazdaságos hagyományos termékekről sem, így a tervidőszak végére 90 százalékkal bővíti az ólomkristály áruk termelését, s hasonlóan gyors ütemben fejleszti más diszmuáruk gyártását is./mti/

-. -

bb.9. újabb szövőgép szállítmánya a szovjetunióból - két és félszeresére növeli a termelékenységet a rekonstrukció papán

bév/st/ra e

1978. június 7.

újabb 42 sztb típusú szövőgép érkezett a szovjetunióból a pápai textilgyárba, ahol a nagyszabású rekonstrukció során 1980-ig kicserélik az elavult gépparkot. összesen 334 darab sztb szövőgépet állítanak munkába, s ezzel 1975-höz viszonyítva 1980-ra két és félszeresére növelik a termelékenységet. az új szállítmánnyal már 250-re nőtt az sztb szövőgépek száma papán.

a szövőde rekonstrukciójával párhuzamosan megfiatalítják a többi üzemét is, a kártoló gépmatuzsálemét korszerű lengyel berendezésekkel cserélték ki, felújították az előkészítő üzemét és megkezdték a fonoda rekonstrukcióját is. a tervek szerint az ötödik ötéves terv végére valamennyi előkészítő és fonalgépgyártó üzem a korszerűsített szövődéhez méltó technológiai szinten fog termelni majd./mti/

-. -

-7-

g

bb 10. segítik a „fészekrakókat,,

hag-st/mné um e

1978. június 7.

az ózdi kohászati üzemekben az idén kereken ötmillió forintot fordítanak dolgozóik, főként a fizikai munkások és a fiatal házasok lakásépítésének és -vásárlásának támogatására. ebből mintegy 2 millió forint az építéshez és 3 millió a lakásvásárláshoz nyújtott hozzájárulás. az üzemben 1971-ben hozták létre a dolgozók lakáshoz juttatását szolgáló vállalati alapot. ebből az ideieket is beleszámítva eddig csaknem 900 dolgozó mintegy 30 millió forintot kapott. az ebben az évben támogatásban részesülő 140 dolgozó részére most kezdtek meg a térítésmentes kölcsönök kifizetését. /mti/

-.-

bb 11. kézikönyv az ország 22 idegenforgalmi hivatalának szolgáltatásairól

szé/um st e

1978. június 7.

idegenforgalmi tájékoztató kézikönyv jelent meg a tanácsi idegenforgalmi hivatalok szolgáltatásairól. a 7. átdolgozott kiadásban megjelent 230 oldalas könyv magyar és német nyelven ismerteti az országban működő 22 idegenforgalmi hivatal tevékenységi körét.

e hivatalok több mint 120 irodát tartanak fenn, s az ország mintegy 150 városában, üdülő- és kirándulóhelyén körülbelül 50 ezer fizetővendéglátó szálláshellyel rendelkeznek. a kézikönyvből megtudhatja az érdeklődő, hol, milyen szálláslehetőségeket kínálnak. a fizető vendéglátó szolgálaton kívül részletes tájékoztatást nyújt a motelek, üdülőházak, turista-szállók és a kempingek hálózatáról is.

a kiadvány felsorolja az étkezési helyeket, ismerteti a rendezvény-szolgálatot, felhívja a figyelmet az idegenvezető- és tolmácsszolgálatra, s tartalmazza a valutabeváltó helyeket is. részletes tájékoztatást ad a nyaralóhelyek legkülönfélébb szolgáltatásairól; a vitortás kölcsönzőkről, a sportiskolákról, a horgászat, a lovaglás és a koronglövészet lehetőségeiről. a „speciális szolgáltatások,, című fejezet beszámol a különleges programokról, a fesztiválokról és a folklór jellegű rendezvényekről.

a tájékoztató kézikönyvhöz mellékeltek magyarország részletes turisztikai térképét. /mti/

-.  
-8-

g

bb 12. 400 méter vastag gágréteg üllés alatt

dob/um st e

1978. június 7.

„ujból felfedezték,, az üllési gázmezőt a nagyalföldi kutató és feltáró üzem szegedi geológusai. a több mint egy évtizede megtalált rétegeknél ezer méterrel mélyebben rekordméretű újabb földgágrétegre bukkantak. vastagsága az átlagos tizenöt-husz méter helyett megközelíti a négyszáz métert. a szakemberek megállapítása szerint ez a gáztároló réteg geológiai szempontból összefügg a szeged lakott területe alatti szénhidrogéntároló rétegekkel. kiterjedésének meghatározására további nagy mélységű kutatófurásokat végeznek. annyi azonban máris megállapítható, hogy az üllési terület az ország nagyobb gázmezőinek a sorába lépett elő.

a tíz évvel ezelőtti kutató, majd feltáró furásoknál mintegy kétezernégyszáz méter mélységig hatoltak a földbe, s összesen csaknem husz kutató készítették. azok voltak a mai szegedi szénhidrogén medence első kutjai. az ismeretlen területen, a bányászok kezdeti tájékozatlansága, s az adottságoknak nem mindenben megfelelő zárószervezetek miatt gázkibőrések történtek. most, háromezer méternél mélyebbre hatoltak, ahol sokkal nagyobb nyomás uralkodik. a bányászok azonban már nagy tapasztalattal rendelkeznek. s különleges kiterésgátló be rendezéseket is beszereztek. így nem fenyegeti veszély üllést sem, amely alatt hatalmas gázmező huzódik. /mti/

-.-

bb 13. ausztriából szállítják - sopronban palackozzák -  
12 millió üveg sör a nyár végéig

csr/um st e

1978. június 7.

mintegy 12 millió félliteres palackot töltenek meg osztrák sörrrel a nyár végéig sopronban. a kiváló minőségű, kellemes ízű sör nagyobb része a bécsi ottakringer sörgyárból érkezik, de a schwechati sörgyárak is szállítanak. a sör bécsből tartálykocsikban érkezik sopronba, ahol palackokba fejtik. a nyári hónapokban bécs és sopron között szinte menetrendszerűen közlekednek a sört szállító tankautók. az osztrák sör nagyobb részét az észak-dunántúli megyékben és a balatonon hozzák forgalomba, de jut belőle a fővárosba és az ország üdülőközpontjaiba is. /mti/

-.-

- 9 -

g

bb 14. a balaton védelmére - vizzisztitót épít a zalahus

tóa/um st e

1978. június 7.

hamarosan megszűnik a balaton vizét szennyező legnagyobb veszélygócok egyike. a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat éveken keresztül sok millió forint bírságot fizetett, mert a vágóhídi szennyvíz az üzemből a válicka folyón keresztül tisztítatlanul jutott a zalába. ez a folyó pedig a balaton fő táplálója. a husipar a további bírság fizetése helyett 50 millió forintos költséggel korszerű tisztítóművet építtetett, amely napi 900 köbméter szennyvíz tisztítására lesz alkalmas. a berendezés körülbelül egy hónap múlva már működik. /mti/

--

bb 15. virágban a nagycenki hársfasor

cser/um ká e

1978. június 7.

kinyíltak a virágok az ország egyik legnagyobb védett fásorán, a nagycenki hársfasoron. a híres fasort több mint 200 évvel ezelőtt, 1754-ben telepítette széchenyi Antal felesége, barkóczy zsuzsanna. annakidején 650 kislevelű hársat ültettek el. a közben faóriássá növekedett hársakból 450 hozott virágot az idén.

a fásor 2,6 kilométer hosszú; a nagycenki széchenyi kastély főbejáratától vezet a fertő tó partjáig. a fák átlagos magassága 16 méter, de van közöttük néhány 25-30 méteres faóriás is. /mti/

--

bb 16. szentendrei számóca - pomázi cseresznye

bam/um ká e

1978. június 7.

bőséges csapadékon hizott, s most hirtelen érik a számóca és a köszméte a szentendrei járásban. a friss termésátvételére időben felkészültek a fogyasztási és értékesítési szövetkezetek, s a hét elejétől valamennyi áfész-felvásárlótelep várja a kistermelőket. a háztáji gazdaságokból az idén 1600 mázsa számócát, 200 mázsa köszmétét és 3500 mázsa cseresznyét vesz át a szentendrei áfész. azokban a községekben ahol nincs felvevőhely, a zöldségboltok vállalták ezt a feladatot.

/folyt.köv./

- 10 -

g

bb 16. /szentendrei számóca...folyt.-um

a korai cseresznye pomáizról érkezik a fővárosi piacokra, de szedik már dunabogdányban a szép gyümölcsű zsabolai fajtát is. az előbbiek felvásárlási ára tiz, az utóbbiaké 16 forint.

jó közepes termést ígér a málna pest megye óriási „málnáskertjében”, a váci járásban, ahol az áfész-ek mintegy 7500 mázsa málna felvásárlására kötöttek szerződést a kistermelőkkel. a tavalyinál több - mintegy 350-350 mázsa - fekete- és piros ribizke kerülhet majd a fogyasztókhoz illetve a feldolgozó üzemekbe a szövetkezetek közvetítésével. a felvásárlási árak kedvezőbbek lesznek a múlt évinél; az első osztályu nagymarosi málnáért kilogrammonként 20, az egyéb minőségűért 18,50, az ugynevezett hordós málnáért 17 forintot fizetnek majd az átvevők. /mti/

--

bb 17. visszatért a bütykös hattyu

kai/um ká e

1978. június 7.

ritka madár, bütykös hattyu tünt fel a nyíregyháza határában fekvő nagyszik tó vizén. első ízben tavaly figyelték meg, s most visszatért a magányos vendég, ezuttal is pár nélkül.

a feltevések szerint a csapatától elszakadt madár nem találta rá övéire, s azért választotta a nyírségi tavat, mert az tisztavízű és kevésbé háborgatott. a víz minőségének köszönhetően az utóbbi években egyre nagyobb számban jelennek meg a vízimadarak a nagy-szik tónál. a vonulás idején kiváló állomás- és pihenőhelye barát- és tőkésrécéknek, s az idén már több mint 50 dankasirálypárt is számba vettek itt az ornitológusok. /mti/

--

- 11 -

g

bb. 18. automatagépek jelölik a szavatossági időt

i j f z p p i l i e

1978. június 6.

a forgalomba hozott mintegy 4 ezer élelmiszercikk 70 százaléka gyárilag csomagoltan kerül az üzletekbe, 1980-ig ez az arány eléri a 80 százalékot. még sok gondot, azonban a szavatossági jelzések feltüntetése az élelmiszerek csomagoló anyagain, s ezt gyakran kifogásolják a fogyasztók.

okoz

az élelmiszertörvény előírta, hogy a jövőben csakis megfelelően „címkézett”, termékek kerülhetnek forgalomba. ennek nyomán a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium- a belkereskedelmi minisztériummal együttműködve - intézkedési tervet dolgozott ki a műszaki fejlesztésre. ahhoz ugyanis, hogy a termékek lejártának határidejét a fogyasztók könnyen megállapíthassák, speciális jelölőgépekre van szükség, s ezeket fokozatosan helyezik majd üzembe. az élelmiszeripari vállalatok már megkezdték a program megvalósítását: a tej,- a hus,- az édesiparban több millió forintos beruházással vásároltak automata jelölőgépeket, s ily módon jelenleg a gyorsan romló termékek döntő többségénél már olyan jelöléseket alkalmaznak, amelyek megfelelnek az élelmiszertörvény előírásainak, tehát a fogyaszthatóság határidejét közérthetően „közlik”, a vásárlókkal. néhány termékénél azonban hosszabb időt vesz igénybe az átállítás, már csak azért is, mert a gyárak még jelentős csomagolóanyag tartalékkal rendelkeznek, s csak ezek elhasználása után alkalmazzák az újfajta csomagolóanyagokat, illetve nyomdaipari berendezéseket.

a mém legutóbbi felmérése azt állapította meg, hogy az élelmiszertörvénynek a szavatossági idő feltüntetésére vonatkozó előírását az üzemek figyelembe veszik, a műszaki fejlesztés üteme kielégítő, de valamennyi élelmiszercikk hiánytalan jelölése még jelentős időt vesz igénybe, csak 1981 végétől hozzák majd az összes élelmiszert megfelelő jelöléssel forgalomba./mti/

.-.

- 12 -

geo vj

bb. 19. az 56. nemzetközi szövetkezeti napra készülnek - az országos szövetkezeti tanács elnökségének felhívása

i o l t r p p i l e

1978. június 7.

julius első vasárnapján nyíregyháza ad majd otthont az 56. nemzetközi szövetkezeti nap országos rendezvényeinek. ez alkalomból országos jellegű politikai gyűlést, s ehhez kapcsolódóan kulturális és sportrendezvényeket is tartanak.

a mozgalomnak mindig nagy eseménye a nemzetközi szövetkezeti nap. ennek kapcsán ismét nyilatkozatot tett közzé a szövetkezetek nemzetközi szövetsége, amely 66 ország 336 millió szövetkezőjét képviselő szervezeteit tömöríti. a tartós béke és biztonság megteremtésében való közreműködésre, a dolgozók gazdasági és szociális előrehaladásának támogatására, a nemzetek közötti barátság és a gazdasági kapcsolatok szélesítésére hívja fel a figyelmet. a nyilatkozatot magáévá tette az országos szövetkezeti tanács elnöksége is, amely a napokban megtartott ülésén felhívással fordult a magyar szövetkezetekhez, hogy gazdasági, társadalmi és mozgalmi tevékenységükkel egyaránt járuljanak hozzá a nemzetközi szövetkezeti nap méltó megünnepléséhez.

a felhívás kapcsán az oszt elnöksége felkérte a szövetkezeteket, hogy az mszmp kb áprilisi határozatának megfelelően fordítsanak különös figyelmet terveik megvalósítására, az intenzív fejlődést elősegítő hatékony gazdálkodásra, a jó minőségi termékek előállítására és az exportcélok teljesítésére. az elnökség kiemelte a szövetkezetek közötti együttműködés fejlesztésének fontosságát, a szövetkezeti önkormányzat szélesítésének feladatait. fontosnak tartja, hogy a szövetkezeti ágazatok nemzetközi kapcsolataikban a szövetkezés sajátos eszközeivel is szolgálják a társadalmi haladást, a fejlődő országok erősödését, a felszabadulásukért küzdő népek igazságos harcát, a világbéke nagy ügyét. adjanak hangot a szovjetunió és a többi szocialista ország leszerelési javaslatainak, a neutron-bomba betiltására vonatkozó követeléseinek./mti/

.-.

- 13 -

geo vj

bb. 20. felkészülés a cukorgyártási szezonra + javítják minőség szerint<sup>a</sup> i répaátvétel feltételeit petőházán

cser st il e

1978. június 7.

félidejéhez érkezett a felkészülés az új feldolgozási szezonra a petőházi cukorgyárban. az ország egyik legnagyobb cukorgyára az idén beruházásra 50, karbantartásra pedig 35 millió forintot költ. mindenekelőtt a minőség szerinti répaátvétel műszaki feltételeit javítják. az automata felszerelésű laboratórium felépítésével. a szivattyúház új gépeket kap, a kazánházat pedig korszerűsítik. jelentős összegeket fordítanak rakodó gépek, s a fizikai munkát helyettesítő más felszerelések beszerzésére.

a cukorgyár egyttal legfőbb gazd<sup>a</sup>ja, irányítója a petőházi integrált cukortermesztési rendszernek, amelynek keretében több mint 11 ezer hektáron termesztnek répát. a legutóbbi gyártási szezonban az ezen a területen termesztett répának volt a legmagasabb a cukortartalma. hasonló magas cukortartalmat kívánnak elérni az ideai termésből is./mti/

--

bb. 21. földvédelem szabolcsban

hód st il e

1978. június 7.

az ideai első tavaszi határszemle alkalmával még 6918 hektár művelés alatt álló vetetlen területet találtak a szakemberek szabolcs-szatmár megyében. ez a terület lényegesen nagyobb volt, mint a múlt év hasonló időszakában. igaz ebből 4780 hektáron még állt a víz, vagy olyan felázott volt a talaj, hogy nem mehettek rá a gépekkel, az úgynevezett zártkertekben pedig 508 hektár volt a vetetlen terület.

a nagyüzemek minden hektár területüket hasznosítani fogják, még abban az esetben is, ha csak később vethetik be. a föld fokozottabb védelmére a mezőgazdasági nagyüzemekben - a megyei földhivatal javaslatára - földbirtokpolitikai felelősöket jelöltek ki. ez év tavaszán készítettek a nagyüzemek először terveket a korábban hasznosítás alól kivont, majd visszaadott területek - megszünt vasutak, utak, elhagyott romos tanyák területének hasznosítására. csupán a nyíregyházi és nagykállói járásban mintegy 200 megszünt tanyai település helyének mezőgazdasági hasznosítására kerül sor az elkövetkező években./mti/

--

- 14 -

8.00/il

geo új

bb. 22. helyreállt a forgalmi rend a Lenin köruton

i ob mm il hgy

1978. június 7.

a Lenin körut és a wesselényi utca kereszteződésében szerda hajnalban a villamosvágányok alatt egy 1200 milliméteres fönnyomócső meglazult. emiatt a 4-es és a 6-os villamosok vonalán mintegy háromnegyed óráig szünetelt a forgalom. a vízművek és a bkv pályafenntartási szolgálata együttes munkával a hibát elhárította, úgyhogy a forgalom ismét megindult./mti/

--

bb. 23. halálos közlekedési balesetek

i ob mm il hgy

1978. június 7.

csorba károlyné 43 éves budapesti díjbeszedő személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette: a jármű a X. kerület kereszturi út 136 szám előtt a vizes uttesten megcsuszott, felszaladt a gyalogjáróra és elütötte bucsánszki józsefné 51 éves árukiadó budapesti, valamint sárvári józsef 67 éves nyugdíjas vecsési lakost. bucsánszkiné a helyszínen életét veszítette. sárvári józsefet és a vigyázatlan vezetőt pedig könnyű sérüléssel a mentők kórházba szállították. csorbáné vezetői engedélyét bevonták, és eljárás indult ellene.

balassagyarmat belterületén a közuton kőházi lászló 37 éves villanyszerelő balassagyarmati lakos egy kölcsönként személygépkocsival a sikos uton megcsuszott, az árokba ment és egy hidnak ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasa molnár pál 25 éves segédmunkás balassagyarmati lakos a kórházba meghalt. kőházi és további három utas könnyű sérülést szenvedett. kőházi a személygépkocsit gépjárművezetői engedély nélkül, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. őrizetbe vették.

balatonfüzfő belterületén a közuton kovács jános 23 éves gépkocsiveető dudari lakos egy tehergépkocsival nekiütközött egy vele szemben közlekedő motorkerékpárnak, amelyet kondics tiber 21 éves betanított munkás litéri lakos vezetett. a baleset következtében kondics a kórházban meghalt. a baleset okának vizsgálata a rendőrség műszaki szakértő bevonásával megkezdte./mti/

--

- 15 -

10.20/il

11.55 új

bb.24. 16 ezer vagon zöldség-gyümölcs a kiskunságból

Lász/ká/p hgy

1978. június 7.

a tavalyinál 3000 vagonnal ígér több árut az „ország kertje”, , bács-kiskun megye , ahol összességében 16 ezer vagon zöldség-gyümölcs-felhozattal számolnak az idén. az idény tíz napos késéssel indult , de most már rendszeresen érkezik a zöldborsó, az új burgonya, mely jelent a befőzni való cseresznye, a s a szabadföldi szamócából már exportra is jut.

sajnos a sok csapadék és a páradusság károsítja az éréző gyümölcsöt. a májusi cseresznye egyrésze alkalmatlan piaci értékesítésre a vízbőség miatt, s a befőzni való cseresznyében is sok a repedt, a sérült szem. tartós melegre lenne szükség ahhoz, hogy a szamócabokrok gazdag termése egyenletesen érjen, s az ígért 35 vagonnyi eper eljusson a fogyasztókhoz. /mti/

--

bb.25. vámos ferencné

mm/a/hgy

1978. június 7.

született kolonits margit, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a ix. kerületi pártbizottság tagja, 62 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 13-án 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ix. kerületi bizottsága

magyar népköztársaság elnöki tanácsának titkársága

/mti/

--

10.55/a

- 16 -

11<sup>35</sup> Vt.

bb. 26. nyomáspróba az adria vezetéken

káp ká il hgy

1978. június 7.

az adria kőolajvezeték magyarországi - a jugoszláv határtól káráig terjedő nyolcvanöt kilométeres - szakaszán, amelyet a ziófoki kőolajvezeték építő vállalat kettes számú főépítésvezetőségének dolgozói fektettek le, befejeződött a műtárgyépítési és tereprendezési munka. hozzáláthattak a nyomáspróba-hoz. harmincezer köbméter vizet szivattyuznak az óriás acélcső kigyóba az első 30 kilométeren, és nyolcvan atmoszféra nyomásnak veszik alá a vezetékét. ezt követően megkezdődik a második - 55 kilométeres - szakasz próbája. ez előreláthatólag július 10-ig tart majd, ami annyit jelent, hogy a tervezett szeptember 10-i határidőnél két hónappal korábban adhatják át a vezetékét az építők. /mti/

--

bb. 27. hazaérkezett az mszmp pártmunkás küldöttsége mongóliából

fe il hgy

1978. június 7.

szerdán hazaérkezett ulan batorból az mszmp pártmunkás-küldöttsége, amely nyul emilnek, a kb alosztályvezetőjének vezetésével a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának meghívására a párt gazdaságpolitikai munkájának tapasztalatait tanulmányozta mongóliában.

programja során a küldöttséget fogadta demcsigijn molomzsamc, a mongol népi forradalmi párt politikai bizottsága tagja, a központi bizottság titkára. /mti/

--

12.10/11

- 17 -

13<sup>50</sup> Vt.

bb.28. silókukoricával vetik be a vizjárta területeket borsodban

kör st il hgy

1978. június 7.

már csak mintegy négyezer hektárnyi kukorica vetetlen borsodban, többek között a taktaközben valamint a dél-borsodi részeken, a tiszta mentén lévő „vizjárta” területeken - állapították meg a szerdán befejeződött határszemeleken. az ország legészakibb szántóföldjeink éghajlati adottságai miatt itt már csak silókukoricát tudnak vetni.

megállapították a határszemeleken, hogy jó ütemben haladnak a növényápolási munkákkal. több helyen, elsősorban a taktaközi termőterületen pótolták a kipusztult cukorrépat, illetve zöldségféléket, s a családtagok bevonásával végzik a gyomtalanítást. több helyen nem csak az erőgépek, hanem a lókapák is segítik a gyors munkabeefejezését.

a kedvezőtlen tavaszi időjárás miatt még csak a megye déli, alföldi jellegű vidékén elsősorban a homokos és meleg talajokon kezdődött meg a tavaszi árpa kalászoslása. emiatt a szokásosnál későbbi aratásra készülnek a mezőgazdasági üzemek. /mti/

--

bb. 29. a legjobbak jutalma: tíznapos utazás a szovjetunióba

kör st il hgy

1978. június 7.

a központi gorkij orosz nyelviskola borsod megyei tagozatán szerdán megkezdődött és az elkövetkező napokban folytatódik a hallgatók vizsgája. az idén már 14. alkalommal szervezték meg alap-, közép és felsőfokon az orosz nyelv tanulását több mint negyven helyen, mintegy nyolcszáz hallgatóval. a nyelviskolában tanulnak oroszul többek között a diósgyőri lenin kórházati művek műszaki dolgozói, a máv miskolci vasúti csomópont forgalmi szolgálattevői. szikszón a gimnázium, rudabányán és encsen az általános iskola tanulói részére is tartottak tanfolyamokat.

a vizsgák alapján a legjobb eredményt elért hallgatók tíznapos szovjetunióbeli utazáson vesznek részt. /mti/

igazgatósága és a miskolci

- 18 -

12.15/11

13<sup>20</sup> U7.

bb. 31. virágzik a szőlő az alföldön

lesz ká il hgy

1978. június 7.

virágzik a szőlő az alföld homoki ültetvényein. a téli fagykár ellenére magas művelésű tőkékben megfelelő a fürtképződés, de a szőlő a továbbiakban minden eddiginél fokozottabb növényvédelmet igényel. a peronoszpóra jelzőállomások már napok óta arra figyelmeztetik a termelőket, hogy a párás, füllesztő meleg kedvez a gombabetegségeknek. kiskunhalas, kunbaja, izsák, vaskút és kiskőrös szőlőültetvényei felett szinte állandóan köröznek a növényvédő helikopterek. sok helyütt már harmadszorra permetezik a tőkét. /mti/

--

bb. 30. művese állomást kap szombathely - jubileumi belgyógyász kongresszus a megyeszékhelyen

szel ká il hgy

1978. június 7.

a magyar belgyógyász társaság dunántúli szekciója fennállásának 25. évfordulója alkalmából szerdán háromnapos belgyógyász kongresszus kezdődött szombathelyen. a szekció az egyik legrébébb és legaktívabb orvosi társaság hazánkban. tagjai az elmúlt negyed évszázad alatt számos új gyógyító eljárással, tudományos felismeréssel gazdagították az egészségügyet.

a jubileumi kongresszuson 110 előadás hangzik el és három filmet vetítenek az immunológia, a haematológia, a máj, a vese, az anyagcsere, a kardiológia és az emésztőszervi betegségekről.

a dunántúli szekció különösen „erős”, a vesebetegségek és az immunológia vonatkozásában. eredményes kutatásokat folytatnak ezekkel kapcsolatban. az egyik napirenden lévő kérdés a vesebajok immunológiai hátterének felderítése. a fiatalokat, középkorúakat és időseket egyaránt sújtó krónikus vesebetegség gondozása kezelése és példamutató az ország rész klinikáin, kórházaiban, egyéb gyógyintézetekben. bejelentették az ülésen, hogy a megújuló, többéves rekonstrukció alatt álló szombathelyi markusovszky kórház művese állomást kap.

a kongresszus alkalmából napvilágot látott a jubileumi szekció eddigi kongresszusain elhangzott tudományos előadások bibliográfiája. hámosi artur, pécsi egyetemi tanárnak, a szekció elnökének a szerdai nyitó előadáson diszoklevelet nyújtottak át többéves eredményes tevékenységéért. /mti/

--

- 19 -

13<sup>20</sup> U7.

bb. 33. időjárásjelentés

il hgy

1978. június 7.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 12 órakor:  
felhősebb idő

kelet-európában a magas nyomású légköri képződmény hatá-  
sára továbbra is kevés a felhő, száraz az idő. európa nyugati  
és északi részén az óceáni léghullámok változékony,  
szeles, többfelé esős időjárást okoznak. közép-európában, így  
a kárpát-medencében is egyelőre még meleg az idő, és első-  
sorban a délutáni órákban több helyen keletkezik zápor, zivatar.  
a következő 36 óra folyamán az előbb említett óceáni levegő  
megközelíti a kárpát-medencét, így felhősebb időre lehet számíta-  
ni.

házánkban kedden a felhősebb körzetekben csak 1, 3 más-  
hol 4, 10 órán át sütött a nap. főként a déli óráktól kezdve több-  
felé volt záporosó, zivatar, néhány helyen jégeső is hullott. a le-  
hullott csapadék mennyisége általában 10 mm alatt maradt, de néhány  
erősebb zivatargócban elérte a 10, 15 mm-t, sőt kistelekről 19 mm-  
t jelentettek. a hőmérséklet csúcserkéke 23, 28 fok között alakult.  
a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12, 18 fok között volt. a  
hajnali órákban helyenként köd képződött. ma délelőtt változóan  
felhős idő volt. egy-két helyen záporosó esett. a hőmérséklet 11  
órákor az ország területén 23, 27 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 20,6 fok volt,  
a százéves átlagnál 1,4 fokkal magasabb.

ma 12 órákor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre  
átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órákor 22 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen zápor,  
zivatar. mérsékelt, helyenként megélénülő déli, délnyugati szél.  
várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13, 18 legmagasabb  
nappali hőmérséklet csütörtökön 25, 30 fok között.

a duna vízállása budapestnél 370 cm, vízhőfok 18,8 /mti/

-.  
- 20 -

13<sup>35</sup> U7.

bb. 34. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 7-én  
13 óráig

il se

1. abc-s könyv
  2. óvodai jelentkezések
  3. nyári egyetem
  4. mozifelújítás
  5. fáklya
  6. könyvkiállítás
  7. rákóczi emlékek
  8. üveggyártás
  9. szövőgépek
  10. lakásépítések
  11. idegenforgalmi kézikönyv
  12. gázmező
  13. sör
  14. víztisztító
  15. hársfavirágzás
  16. gyümölcs
  17. hattyu
  18. előrecsomagolás /1. jav./
  19. szövetkezeti nap
  20. reáztétel feltételei
  21. földvédelem
  22. hibaelhárítás
  23. balesetek
  24. zöltség-felhozatal
  25. elhunyt
  26. nyomáspróba
  27. hazaérkezett a pártmunkásküldöttség mongóliából
  28. silókukorica /2. jav./
  29. jutalomutazás /3. jav./
  30. művese állomás
  31. virágzik a szőlő
  32. belgyógyász kongresszus
  33. idő
  34. hírjegyzék
- /mti/

13<sup>35</sup> U7.

-.  
- 21 -

bb. 32. hajómodell-kiállítás pakson

blb ká il hgy

1978. június 7.

hajómodell és barkácskiállítás nyílt szerdán a viziélet hagyományait ápoló pakson. a járási művelődési központban öt napig látható kiállításon a művelődési ház két szakköre harminc önjáró hajómodellt, köztük vitorlás versenyhajókat, motoros kishajókat, valamint fából és fémből készült használati és dísz tárgyakat mutat be. a hajókat előzőleg a biritói halastavon modellversenyen próbálták ki./mti/

--

bb. 36. életmentők kitüntetése salgótarjánban

ri ká il ie

1978. június 7.

tűz keletkezett március 26-án hajnalban deák géza salgótarjáni hársfa uti lakásában. varga lászló husz éves bányagépgyári dolgozó és korcsog lászló huszonöt éves volán gépkocsivezető - a két szomszéd észrevette, hogy füst szivárogy ki a lakásból. behatoltak a lakásba és kimentették a füstmérgezéstől már ájult deák gézát, akit a mentők kórházba szállítottak. a gyors orvosi beavatkozás megmentette az életét.

az életmentő emlékérmet szerdán salgótarjánban, a megyei tanács székházában hoffer istván, a nógrád megyei tanács elnöke nyújtotta át az életét kockáztató két fiatalembernek./mti/

--

bb. 35. szabálysértési eljárás a ,,vándormadaraknak,, adott magasabb bérért - a munkaerőgazdálkodásról tárgyalt a vas megyei tanács vb

szel st il ie

1978. június 7.

eredményesen hajtották végre vas megyében a munkaerőgazdálkodással kapcsolatos tanácsi határozatokat. így például szabálysértési eljárást indítottak a vándormadaraknak több bért adó vállalatok ellen. ennek is része van abban, hogy a munkahelyet változtatók száma 1977-ben 30 százalékkal, s az idei első negyedévben további 24 százalékkal csökkent.

/folyt.köv./  
13.40/il

- 22 -

14<sup>25</sup> 07.

bb. 35./szabálysértési .... folyt./il

a ,,kilépett,, munkakönyvi bejegyzéssel egy éven belül háromszór munkahelyet változtatók száma egy év alatt 40 százalékkal lett kevesebb. erről számoltak be szerdán szombatheiyen a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén, ahol áttekintették a megye munkaerőgazdálkodásának helyzetét.

az ipari fejlődés eredményeként a korábban munkaerő fölösleggel rendelkező nyugat-dunántuli megyében is szinte az egyetlen munkaerő-utánpótlási forrás az ifjuság. ezért fokozott figyelmet fordítanak a fiatalok szakképzésére. a rába gyár fejlődő megyei hálózatának szakembereellátása érdekében növelték a gépipari szakmákat, tanulók létszámát. fejlesztik a szakmunkásokat képző szak-középiszkolákat is.

az apró korszerűtlen üzemek felszámolása, az új rába gyár indulása, egyes munkahelyek bővítése, modernizálása több mint 2000 ember ,,megmozgatását,, igényelte. a megye iparszerkezetének kedvező változásával járó átcsoportosítást jól oldották meg.

erőfeszítéseket tesznek a még meglévő kisebb munkaerő tartalékok feltárására is. a megyei tanács - a községi tanácsok bevonásával - felmérését végzett a háztartásbeli nők munkavállalási szándékáról, s ennek nyomán tavaly 530 asszonyt közvetítettek munkába./mti/

--

bb. 37. elutazott az nszk jogászküldöttsége

mm il ie

1978. június 7.

az nszk jogász küldöttsége dr. gerhard stuby professzornak, a demokratikus jogászok nemzetközi szövetsége főtitkárának vezetésével - szerdán elutazott budapestről. a delegáció tagjai megismerkedtek a magyar jogász szövetség tevékenységével, és találkoztak az elnökség több tagjával.  
/folyt.köv./

- 23 -

14.10/il

14<sup>25</sup> 07.

bb. 37./elutazott ... folyt./il

tanulmányozták a magyarországi jogászok munkáját, helyzetét, az igazságügyi és a bírói apparátus feladatait. látogatást tettek veszprém és fejér megyében, valamint a fővárosi bíróságon, ahol tárgyaláson részt vettek.

a delegációt fogadta dr. markója imre igazságügyminiszter, dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke és dr. varga józsef, a minisztertanács titkárságának vezetője. a küldöttséget a repülőtéren dr. jókai loránd, a magyar jogász szövetség főtitkára bucsuztatta./mti/

--

felhasználható 20.00 órától

bb. 38. öt fiatal művész hangversenye keszthelyen

feh st il ie

1978. június 7.

a szólisták bemutató hangversenyeivel folytatódott az interforum, 78 zenei programja szerdán keszthelyen a festetics kastély hangversenytermében. délelőtt michel amoric francia gitárművész, ewa pablocka lengyel zongoraművész és berkes kálmán magyar klarinétművész mutatkozott be a több mint 80 zenekritikus és újságíró előtt. délután nannita peschke ndk-beli énekes és sandro de palma olasz zongoraművész adott hangversenyt.

az interforum résztvevői a keszthelyi színházban este a mai magyar zenéből kaptak ízelítőt. az esten közreműködött fábián mártá cimbalomművész és triója, matuz istván fuvolaművész, bozzay attila zeneszerző citerán, valamint a jeunesses kamaraegyüttes és a kodály vonósnégyes./mti/

--

- 24 -

14.20/il

14 25 V7

bb. 39. kiállítás heves megye népi iparművészetéről

t kg tr pp il ie

1978. június 7.

a palóc táj népi iparművészeti remekei láthatók a szerdán megnyílt kiállításon a fővárosi művelődési házban. a hevesi népművészeti és háziipari szövetség bemutatóján több mint 100 féle szőttés, terítő, finoman himzett függöny és népművészeti bútort ad átfogó képet heves megye népi kulturájáról, művészetéről.

a szövetség nagy gondot fordít arra, hogy a palóc községek népi hagyományait a mátraaljai falvak asszonyai, lányai tovább folytassák: szőttéseik, himzett blúzok, terítőik megőrizték a palóc sajátosságokat, ugyanakkor a mai kor igényeihez is alkalmazkodjanak. hogy sikeres ez a törekvésük azt nemcsak a hazai, hanem a külföldi érdeklődés is bizonyítja: évente 26 millió forint értékben jutnak el a szövetség remekei külföldre, elsősorban franciaországba és olaszországba.

a kiállítás naponta délután 2 órától este 10 óráig szeptemberig tekinthető meg a xi. kerületben a fehérvári ut 47. alatt./mti/

--

felhasználható: 17.00 /órától

bb. 40. közlekedési parkot avattak a soponyai nevelőotthonban

zsi ká il ie

1978. június 7.

mint a forgalmas városi utcákon, úgy közlekedhetnek a soponyai gyermekek a nevelőotthon udvarán szerdán felavatott kreszparkban. a forgalmi lámpákkal, zebrákkal ellátott 2 ezer négyzetméteres közlekedési parkban 650 méter hosszú aszfaltozott úthálózatot alakítottak ki, és működő benzinkutat is felszereltek. a gyalogosokon és kerékpárosokon kívül ugyanis - hét mini gokarttal és tíz segédmotorral „autósok”, is gyakorolhatják a helyes közlekedést. a közlekedési park kialakítását segítették a nevelőotthon tanulói, nevelői, az építésben-szerelésben részt vettek a több vállalat szocialista brigádja is./mti/

--

- 25 -

14.40/il

15 25 V7

bb.41. felhasználható: 17.00 órától!

aczel györgy látogatása csongrád megyében

dén/st/ra ie

1978. június 7.

aczel györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese kétnapos látogatást tett csongrád megyében. kedden szegeden az olajipari dolgozók klubjában rendezett fórumon válaszolt a munkások és gazdasági vezetők kérdéseire. ezután felkereste a déli országrészünk legnagyobb élelmiszeripari üzemét, a szegedi szalámigyárat és huskominátot, ahol megtekintett több üzemrészt. a vállalat vezetői elmondták, hogy a nagyarányú rekonstrukció befejezése után 1977-ben 83 százalékkal növekedett a gyár termelése. három/milliárd 795 millió forint értékű huskésztítményt adtak az ország ellátására és exportra. csupán szalámiból 685 vagonnal exportáltak.

aczel györgy szerdán reggel a szegedi új élet tsz kertészetét, korszerű szárító és husüzemét tekintette meg és megismerkedett a nagy fűszerpaprika termelő gazdaság eredményeivel. ezután az mta szegedi biológiai központjában több kutatólaboratóriumot látogatott meg. a szerdai látogatásokon részt vett komócsin mihály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára és a megye több más vezetője is.

aczel györgy látogatásának befejező programjaként a párt megyei oktatási igazgatóságán kulturális aktivaértékelésen ideológiai, közművelődési és más időszzerű kérdésekről tartott tájékoztatót./mti/

--

bb.42. javuló ellátás vas-műszaki cikkekből

t/sz/gg/pp/ra ie

1978. június 7.

nagyobb volt az árukinálat, javult az ellátás az idén a vas-műszaki cikkekből. a vásárlók az értékesebb, jobb minőségű, legújabb típusú termékeket keresték az üzletekben. a forgalom növekedéséhez, az igények jobb kielégítéséhez hozzájárult, hogy az ipar és a külkereskedelem 13 százalékkal szállított többet a belkereskedelemnek, mint a tavalyi év azonos időszakában. mindezt azon a tanácskozáson állapították meg, amelyet szerdán a belkereskedelmi minisztérium és a vas-műszaki cikkek kereskedelmével foglalkozó szakmai vezetők tartottak a minisztériumban.

/folyt.köv./

15.40/ra

-26-

6<sup>25</sup>g

bb.42. / javuló ... folyt./ra

fekete-fehér, színes és hordozható televíziókból az év eddig eltelt hónapjaiban megfelelő volt az ellátás és várhatóan az év hátralévő részében is az lesz. villanyboylerből 17 százalékkal többet szállítottak a belkereskedelem részére a múlt év hasonló időszakához képest, a tapasztalatok alapján ez mégsem elegendő a kereslet kielégítésére. hiány elsősorban a nagyobb ürtartalmu boylerekből mutatkozik, amit részben csehszlovák importból kívánnak enyhíteni.

néhány termékből, mint például villanytüzhelyből, hőtarolós villanykályhából rendkívül megnőtt a hazai kereslet, ugyanakkor a vállalatok exportkötelezettségei is növekedtek, ezért fokozzák e termékekből a szocialista importot.

a híradástechnikai termékek közül lemezjátszókból 50 százalékkal nagyobb a készlet, mint a múlt évben, az ígényeket mégis csak részben tudják kielégíteni. hiány várható az év további részében orsós magnetofonokból, mivel a lengyel partner bejelentette: megszünteti a nálunk keresették zok magnócsalád gyártását. a külkereskedelem tárgyalásokat folytat több szocialista partnerével az újabb importlehetőségekről.

javult az ellátás varrógépekből, kerékpárokból, kismotorkerékpárokból, mopedekből. jelenleg elegendő a gáztüzhely, gázkályha, de mivel a gázbekapcsolási munkák a tervezettnél gyorsabb ütemben folynak, az év második felében az ellátás már nem lesz zavartalan.

mezőgazdasági szeráruból, szerszámokból folyamatos volt az ellátás az év első öt hónapjában, s előreláthatóan a továbbiakban is ki tudják elégíteni a keresletet. mezőgazdasági kisgépekből is javult a kínálat. viszont egyes háztartási kisgépekből, - például mák-, dió, husdarálókból - épületvasalásokból, kéziszerszámokból, háztartási ollókból, késekből, magnókazettákból átmeneti hiányok várhatók évközben.

szó volt arról is, hogy a minisztérium múlt évi döntése alapján a vas-műszaki kereskedelemben a tartós fogyasztási cikkeket néhány helyen minta után értékesítik. a budapesti tapasztalatok alapján kísérleti jelleggel két vállalatnál öt megyében vezették be ezt a módszert. az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a kezdeményezés jó. most arra törekcsenek, hogy a minta után értékesíthető cikkek körét szélesítsék, főként a hűtőszekrények, mosógépek, televíziók és egyéb háztartási gépek eladásánál./mti/

--

15.50/ra

-27-

16<sup>30</sup>g

bb.43. új jogszabályok az alkoholisták gyógykezeléséről  
i/dg/gy/z/bc/ra ie 1978. június 7.

a jövőben az alkoholisták kötelező elvonó kezelésének megkezdésére csak kórházi osztályokon kerülhet sor, s az az eddigi 2-3 hét helyett akár hat hónapig is eltarthat. ha még ez a kezelés sem hozza meg a várt eredményt, a gyógyítás ambulánsan folytatható. a többi között erről intézkedik az egészségügyi miniszter most megjelent rendelete, amely a gyógyító-megelőző ellátásról szóló korábbi jogszabályt módosítja.

az új rendelkezés lehetővé teszi, hogy az eljárás gyorsabbá váljék, és az arra rászorultak mielőbb megkapják a szükséges kezelést. a kötelező gondozás iránti eljárást az alkoholista házastársa, egyenesági rokona, testvére, vagy más érdekelt személy, illetve bármely állami szerv, szervezet, vagy társadalmi szervezet kezdeményezheti. korábban gondot jelentett, hogy a már meghozott határozatot az érintettek egy része rendre megfellebbezte, s ezzel módja volt a kezelés megkezdését sokáig elhuzni. a jövőben viszont azoknál, akik különösen veszélyeztetik környezetüket, a fellebbezés elbírálása előtt is kimondhatják a határozat végrehajtását. ha az alkoholista vonakodik azt teljesíteni, rendőrrel vezetik elő.

a rendelettel kapcsolatban az egészségügyi minisztériumban az mti munkatársának elmondották: az ambuláns elvonó kezelést az önként jelentkezők természetesen továbbra is igénybe vehetik, a kötelező gondozás színhelye azonban minden esetben a kórház lesz. az elmúlt években a kórházban kezeltetett többnyire az elmeosztályok mellett működő részlegeken látták el, alkoholisták kezelésére szolgáló önálló osztály ugyan is jelenleg csak négy van az országban. az a cél, hogy minden megyében legalább egy működjen, és ehhez - az 1985-ig szóló fejlesztési tervek alapján - biztosítják a tárgyi feltételeket. az osztályok egyben összehangolják a körzetükben a különböző szervek alkohollelővel tevékenységét is: feladatuk lesz egyebek között az alkohollelővel klubok szakmai irányítása. a rendelet lehetőséget ad az osztályok vezető főorvosainak arra, hogyha a kezelt alkoholistáknál a hat hónap alatt sem várható gyógyulás, „menet közben”, kezdeményezzék beutalásukat nagyfára. a rendelet 1979. január 1-én lép hatályba.

/folyt.köv./

15.55/ra

-28-

16<sup>40</sup>g

bb.43. / új jogszabályok ... folyt./ra

megjelent és már életbe is lépett viszont az igazságügyminiszter és az egészségügyi miniszter együttes rendelete, amely az alkoholisták kötelező intézeti gyógykezeléséről intézkedik. ezzel kapcsolatban az igazságügyi minisztérium törvényelőkészítő főosztályán utaltak arra, hogy az illetékes tanácsok egészségügyi osztályaira nagy felelősség hárul, amikor a bejelentés alapján megvizsgálják: az alkoholistát kórházi alkohollelővel kezelésre kötelezik-e, vagy súlyosabb esetben javasolják az ügyésznek az intézeti beutalás kezdeményezését. ha ilyen indítványt tesz az ügyész, a járásbírók soron kívül tárgyalják. a járásbírók dönt az intézetbe utalt gyermektartási kötelezettségéről is. a gyermektartásdíj összege egy gyermek után a beutalt fizetése meghatározott részének a fele, két gyermek esetén a kétharmada, három, vagy több gyermek után a teljes összege.

a jogszabály intézkedett annak érdekében is, hogy a nagyfára beutaltak ne vonhassák ki magukat a bírósági végzés végrehajtása alól. az alkoholistát az elővezetés után vagy közvetlenül az intézetbe, vagy az arra a célra kijelölt átmeneti tartózkodási helyre viszik. az átmeneti tartózkodás ideje alatt megfelelő orvosi ellátásban részesítik, és intézményesen gondoskodnak nagyfára juttatásáról.

a betegek egyévi kezelés után ideiglenesen hazatérhetnek az intézetből, ha ezt annak vezetője célszerűnek látja. természetesen csak a megfelelő munkahellyel rendelkezőknél lehet majd eltekinteni a teljes két esztendő intézetben töltésétől, s náluk is elsősorban akkor, ha létfeltételeik otthon biztosítottak, a vártnál gyorsabban gyógyultak, és feltételezhető, hogy változtatnak korábbi életmódjukon. ha ismételt a züllés útjára lépnek, visszakerülnek nagyfára./mti/

--

bb.44. emberölésért 7 évi szigorított börtön

tóa/st/ra ie

1978. június 7.

a zalaegerszegi megyei bíróság fazekas jános tanácsa szerdán 7 évi, szigorított börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte kepe lászló 21 éves zala megyei várföldei lakost. kepe ez év márciusában a szőlőhegyről erősen ittas állapotban hazafelé tartva találkozott horváth józsef 53 éves szőlőcsősszel, bánokszentgyörgyi lakossal. szóváltás keletkezett közöttük, ennek során kepe megtámadta a szintén erősen ittas horváth józsefet, aki elejtette a kezében levő fokost. a vádlott felkapta a szőlőcsősz fokosát, s azzal több ütést mért horváthra, aki később behalt sérüléseibe. az ügyész az ítéletet tudomásul vette, a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett./mti/

--

16.05/ra

-29-

16<sup>50</sup>g

bb.45. milyen lesz a világ mezőgazdasága 2000-ben? - a nemzetközi táplálkozástudományi szeminárium 3. napja martonvásáron

zsi/st/ra ie

1978. június 7.

élelmiszer növényeink termesztésében a lehetséges hozamok felét sem értük még el -, összegezték tizenhárom európai ország tudósai, agrárszakemberei szerdán, a martonvásáron folyó nemzetközi táplálkozástudományi szemináriumon. az élenjáró kutatási eredmények alapján gabonafélékből például elérhető az évi 350-400 mázsás hektáronkénti termés, ezt a földek minősége és a rendelkezésre álló napenergia lehetővé teszi.

milyen lesz a világ mezőgazdasága 2000-ben? e fontos kérdésről szólva a résztvevők kiemelték a növénynevelés növekvő szerepét. az elmúlt husz év alatt a világ több országában - így hazánkban is - két-háromszorosára emelkedtek a gabona-termesztés hozamai; a jelenlegi termelés megduplázásához azonban az eddigieknél ellenállóbb és nagyobb hozamu növényfajták kinemesítésére és hatékonyabb talajerő-visszapótlásra van szükség. a konferencián beszámoltak a műtrágyatermelés és felhasználás fejlesztéséről, az eredményesebb gabona-termesztés másik eszközeként pedig a szántóföldi öntözés fokozását jelölték meg.

a tanácskozáson hangsúlyozták: a gabonaféléknél olyan fajtaváltást kell végrehajtani, hogy az új fajták elbírják a hozamnöveléshez szükséges több nitrogént és alkalmasabbá váljanak a gépesített művelésre./mti/

-. -

bb.46. nemzetközileg egységesítik a gépjárművezető-képzést - sajtótájékoztató a gépjárművezető-képzés és vizsgáztatás időszaki kérdéseiről

t/sz/gg/pp/ra ie

1978. június 7.

a közlekedésoktatással és neveléssel foglalkozó intézmények nemzetközi szövetsége a közelmúltban budapesten tartotta kongresszusát, 27 országból több mint 400 szakember vett részt a tanácskozáson. a résztvevők - köztük hazánk képviselői is -, megállapodtak abban, hogy a gépjárművezető oktatás, képzés egységesítésére intézkedéseket dolgoznak ki, közösen. mindez persze több éves munka nyomán születik majd meg. addig is a hazai gépjárművezető-képzést és vizsgáztatást tovább korszerűsítik. erről számoltak be az autóközlekedési tanintézet bécsi uti új gyakorló iskolájában a közlekedés- és postaügyi minisztérium illetékes osztályának vezetői szerdai sajtótájékoztatójukon.

/folyt.köv./

16.15/ra

-30-

17<sup>00</sup>g

bb.46. / nemzetközileg ... folyt./ra

mint elmondták, a múlt év végén új oktatóbázist adtak át a bécsi uton. ezen a tanpályán a gépjárművezetés alapvető elemeit sajátíthatják el a tanulók, itt vezették be első ízben az egyes gépkocsitípusok ismertetését a járművet vásárolni szándékozók részére. egyelőre csak a skoda 105-ös és 120-as típusokat ismertetik, de a későbbiekben fokozatosan rátérnek a többi, hazánkban forgalomban lévő gépkocsi ismertetésére is.

a tájékoztató elmondták: az ati kialakított egy olyan oktatástechnológiai folyamatot, amelyben audio-vizuális eszközökkel vizsgáztatnak, illetve a válaszokat ellenőrzik. a vizsgáztató berendezést mikro-számítógéppel szerelik fel. a tanulók válaszuk minőségéről visszajelzést is kapnak. a berendezést a nemzetközi kongresszuson is bemutatták a külföldi szakembereknek, akik igen nagy érdeklődéssel figyelték működését. a gép egyik nagy előnye, hogy egyidejűleg 40 tanuló vizsgázhat ily módon.

a sajtótájékoztató elmondták: a gépjárművezetőképzés és vizsgáztatás körülményeit egy 1969. évi rendelet és utasítás szabályozza, amelynek egyes pontjait túlhaladta az idő. ma még például nem tanfolyamköteles a motorkerék-pár és a pótkocsi szerelvény vezetésének elsajátítása. a b-kategóriájú vezetői engedély megszerzése során az előadások hallgatása sem kötelező. az utóbbi évek gyakorlata azt is bizonyította, hogy szükség van egy országos hatáskörű szervre, amelyik koordinálja és szakfelügyeli az oktató szervek tevékenységét. mindez szükségessé teszi, hogy a közeljövőben újabb intézkedéseket dolgozzanak ki, korszerűsítsék az 1969-es rendeletet./mti/

-. -

bb.47. szociálpolitikai és munkavédelmi szeminárium győrről

mzs/kz/mné/ra ie

1978. június 7.

a közlekedési, a szállítási és a hírközlési ágazat időarányosan teljesítette azokat a szociálpolitikai és munkavédelmi feladatokat, amelyeket a dolgozók élet-és munkakörülményeinek javítása érdekében az v.ötéves terv számára előir. nem kis beruházási összegről van szó, mert hiszen az említett három ágazatnak együttesen 8.5 milliárd forintot kell költenie a jelenlegi tervidőszakban szociálpolitikai, munkavédelmi célokra -, hangoztatták a szerdán győrről megkezdődött kétnapos szociálpolitikai és munkavédelmi szeminárium megnyitóján.

/folyt.köv./

16.30/ra

-31-

bb.47./ szociálpolitikai ... folyt./ra

mint a továbbiakban elmondták, sikerült elérni, hogy a kisgyerekes anyákat ne foglalkoztassák három műszakban, emelkedtek az alacsony bérek, javultak az ingázó munkások utazási feltételei, jelentős anyagiakat fordítottak a dolgozók lakásgondjainak enyhítésére, s a vállalati üdülők fejlesztése révén ma már évente több mint 60 000 közlekedési, szállítási és hírközlési dolgozó töltheti szabadságát vállalati üdülőkben. szövegük viszont, hogy még mindig nem történt számottevő előrelépés a munkahelyi rehabilitációk terén. mint mondták, mindenekelőtt a vezetőknek kell megváltoztatniuk szemléletüket: a többségük ugyanis még ma is csökkent munkaképességűnek és nem megváltozott munkaképességűnek tekintti a balesetet szenvedett munkást. fontos az is, hogy a szerencsétlenül jártak képzésével, átképzésével egyidejűleg foglalkozzanak, így tárják fel képességeiket, s találják meg számukra a nekik is, a vállalatnak is előnyös munkát. a szállítási technológiák korszerűsítése a balesetek számának csökkenésével járt együtt, de ugyanakkor, azokon a területeken, ahol még ma is kézzel rakodnak, emelkedő tendenciát mutat a baleseti statisztika. az utóbbival összefüggésben szorgalmazták a tanácskozáson: mindenütt következetesen ellenőrzik a munkavédelmi előírások betartását és szigorúan büntessék meg azokat, akik megszegik a biztonságos munkavégzés szabályait.

a szeminárium csütörtökön három szekcióban folytatódik.  
/mti/

-. -

bb. 48. magyar-vietnami statisztikai tárgyalások

sl/pá/pp/ra ie

1978. június 7.

hoang trinhnek, a vietnami központi statisztikai hivatal elnökének vezetésével bálint józsef államtitkárnak, a ksh elnökének meghívására vietnami statisztikai küldöttség tartózkodik hazánkban. a ksh elnöke és vezetői tájékoztatást adtak a hivatal szervezeti felépítéséről és tevékenységéről, a többi között az adatgyűjtés és az adatfeldolgozás rendszeréről, az ipari, mezőgazdasági és demográfiai statisztika konkrét kérdéseiről. hoang trinh tájékoztatta a ksh vezetőit a vietnami statisztikai szolgálat munkájáról és fejlesztésének irányairól. véleményt cseréltek a két hivatal együttműködésének lehetőségeiről és formáiról./mti/

-. -

16.35/ra

--32--

1709

bb.49.elhunyt brodszky dezső

k/fe/bc/ra ie

1978. június 7.

hosszas betegség után 68 éves korában elhunyt dr.brodszky dezső nyugalmazott egyetemi tanár, a műszaki tudományok kandidátusa. a ganz gyárban végzett fejlesztési tevékenysége után a budapesti műszaki egyetemre került, ahol csaknem negyedszázadon át a kalorikus gépek tanszékének vezetője volt. oktatási tevékenysége mellett nagy érdemeket szerzett a diesel-motorok feltöltésének tudományos kutatásában és hazai elterjesztésében./mti/

-. -

bb.51. kádár jános hajdu-bihari programja

t/szü/zs/don/ra ie

1978. június 7.

a hajdu-bihar megyei látogatáson tartózkodó kádár jános szerda reggel ellátogatott a megyei pártbizottság székházába. a központi bizottság első titkárának társaságában voltak katona istván és grósz károly, a kb osztályvezetői.

gazda lászló, az apparátus alapszervezeti titkára köszöntötte kádár jánost, aki ezután a megyei párt-végrehajtóbizottság tagjaival találkozott. az ülésen sikula györgy első titkár beszámolt arról, hogy a megye lakosságának körében teljes az egyetértés a kb áprilisi ülésének határozatával, az előadói beszéddel. a helyzetértékelést reálisnak, a feladatokat megoldhatónak tartják. a megye munkásai, parasztjai és értelmiségi dolgozói elfogadják, helyeslik és cselekvően támogatják a párt politikáját. kiegyensúlyozott, jó társadalmi, politikai légkörben, eredményesen dolgoznak a xi.kongresszus határozatainak végrehajtásán. szabó imre, a megyei tanács elnöke és kónya istván, a kossuth lajos tudományegyetem rektora a tanácsi munka tapasztalatairól, illetve a tudományos, felsőoktatási területen dolgozók tevékenységéről számolt be. kádár jános közvetlen szavakkal üdvözölte a párt-végrehajtóbizottság tagjait és mondott köszönetet a szívélyes fogadtatásért és a tájékoztatásért.

a látogatás következő állomása az ország egyik legnagyobb közös gazdasága, a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet volt. részt vett a programban sikula györgy, szabó imre és fazekas károly, a megyei tsz-szövetség titkára is. a termelőszövetkezet székháza előtt százak köszöntötték a vendégeket, köztük kincses lajosné, a püspökladányi járási pártbizottság első titkára, valamint a közös gazdaság vezetői: szabó istván elnök, gonda sándor, a pártbizottság titkára és ludman károly kisz-titkár. kedves jelenet volt, amikor a tagság képviselői szíves szóval, a szeretett vendégnek szóló hagyományos ajándékkal: friss kenyérrel és egy kulacs borral üdvözölték kádár jánost.

/folyt.köv./

-33-

16.50/ra

1730a

bb.51. / kádár jános ... 1.folyt./ra

a tsz tanácsstermében közvetlen hangulatu beszélgetésen tájékozódott a központi bizottság első titkára a nádudvari munkájáról, terveiről. ahogy szabó istván elmondta, esztendőről esztendőre érzékelhető és mérhető a fejlődés. jóllehet, elég mostohák az időjárás viszonyok és a talajadottságok, mégis a legutóbbi öt év átlagában például búzából 54, kukoricából 81, cukorrépából 654, burgonyából pedig 366 mázsás hektáronkénti termést takarítottak be. gyakran a gazdaság állatállománya is: a tenyésztők szakértelmét és szorgalmát 55 ezret meghaladó juh-és sertésállomány tanúsítja. a jubileumi zászlóval kitüntetett szövetkezet tavaly 1,2 milliárd forint termelési értéket állított elő, és futotta az erőből a háztáji gazdaságok támogatására is. ennek is része volt abban, hogy a múlt évben a kisgazdaságok mintegy 50 millió forint értékű termékkel segítették az ellátást.

a beszélgetés során szó esett a két évvel ezelőtti alakult hajdusági agrárpari egyesülés tevékenységéről is. tizennégy szövetkezetet, egy állami gazdaságot és egy vállalatot tömörít az egyesülés. tagjai önállóságukat megtartva, erőiket olyan jelentős közös beruházásokra összpontosítják, mint az évente több mint 7 millió csirkét kibocsájtó baromfitelepek, vagy a hortobágy peremére „telepített”, korszerű juhtenyésztő-telepek építése.

kádár jános kérdéseire válaszolva szabó istván azt is elmondta, hogy őrzik és vigyázzák a szövetkezeti demokráciát. ügyelnek arra, hogy fórumain a tagság minden lényegi kérdésről hiteles tájékoztatást kapjon és hallathassa, érvényesíthesse véleményét. szóba került a nádudvari kukorica-és ipari növénytermesztési együttműködés számos kimagasló termelési eredménye, nemzetközi mércével mérve is elismerésre méltó teljesítménye. jelenleg háromszázötven partnergazdaság, 544 ezer hektár tartozik az együttműködéshez. ahogy szabó istván megjegyyezte, a területi széttagoltság - a gyakorlati tapasztalatok szerint - bizonyos szempontból gondok forrása is.

a beszélgetés végén kádár jános szívből gratulált a termelőszövetkezet és a növénytermesztési együttműködés eredményeihez. üdvözölte azokat a jövőbe mutató, helyes törekvéseket, amelyeknek jegyében az agrárpari egyesülést létrehozták és munkáját megindították.

/folyt.köv./

16.55/ra

17 30 g

-34-

bb.51. / kádár jános ... 2.folyt./ra

a házigazdák ezután végigkalauzolták kádár jánost a pulykatelepen, ahol évente 2,5 millió szárnyast keltetnek, s a most elkészült vágóhidon és husfeldolgozón. rövid határszemle következett: a szépen zöldellő kísérleti parcellákon - összesen 600 hektáron - mintegy 110 különböző buzafajtát termesztettek, „vizsgáztatnak”, a nádudvariak. kádár jános üdvözlő sorokat írt a „xi.pártkongresszus”, szocialista keltető brigád naplójába, majd megnézte a szövetkezet multját, életét dokumentáló filmet. a vetítés előtt veterán gazda, tóth józsef, a tsz elnökhelyettese és egyben alapító tagja köszöntötte a központi bizottság első titkárát.

közös ebéd zárta a nádudvari programot.

/folyt.köv./

bb.50. az olvasás ut az önképzéshez - könyvtáros aktiva-ülés szentendrén

bam/be/st/ra ie

1978. június 7.

a pest megyei vállalatok és termelőszövetkezetek szocialista brigádjainak 44 ezer tagja közül 14 ezren kötöttek olvasási szerződést a szakszervezeti könyvtárakkal. példáuljuk a munkahelyi közösségekben mind gyakrabban talál követőkre, s az általuk kölcsönzött könyveket társaik is elolvassák. sokan az olvasással jutnak el a rendszeres képzésben való részvételig. egyebek között erről szóltak a megyei könyvtáros aktivisták a szerdán, szentendrén megtartott tanácskozásukon.

az aktiva-ülésen elsősorban a szakszervezeti, az iskolai, a tanácsi és a műszaki könyvtárak együttműködésének eredményeit, az olvasó mozgalom még feltáratlan lehetőségeit és a teendőket tárgyalták meg. megállapították, hogy az 5. ötéves tervidőszak első két esztendejében pest megye könyvtári ellátottsága megközelítette, néhány területen meg is haladta az országos átlagot. a négyezer lakosnál népesebb településeken mindenütt van függetlenített könyvtáros, s - egyedülállóan az országban - valamennyi járásban közlekedik művelődési autó. mind jobban érvényesül az a szemléletmód, hogy könyvtárat nemcsak új beruházással lehet létrehozni, hanem fel lehet használni erre például a tanácsstermeket és más kulturális célt szolgáló helyiségeket is.

/folyt.köv./

16.58/ra

17 45 g

-35-

bb.50. / az olvasás ... folyt./ra

pest megyében az idén mintegy 600-700 négyzetméter alap-területtel bővül a könyvtári hálózat. üllőn a régi iskolát alakítják át erre a célra, s viszonylag csekély költséggel bővítik a dabasi, az aszódi, a tápiószentmártoni és a tahitótfalui könyvtárat. a fővárosi agglomeráció bejáró dolgozóinak ellátása érdekében nemcsak a kölcsönözhető könyvek számát növelik, hanem könyvtárszakos főiskolai hallgatók részére több községben ösztöndíjat is alapítanak. az általános iskolák könyvtárai is fejlődtek, de a tanteremhiány miatt ma is csak az iskolák harmadában van könyvtár. gyakran hiányoznak a kötelező irodalomként előírt könyvek, pedig - mint a tanácskozáson elhangzott - ezeket nemcsak a tanu-  
lók, hanem sokszor a szülők is szívesen elolvassák.

pest megye könyvtármozgalma most a lehetőségeket figyelembe vevő, tervszerű fejlesztés szakaszába érkezett, ám a jelenlegi feltételek mellett is lehetséges az olvasók táborának további bővítése./mti/

-. -

bb.52. országos sertés-tenyésztési vetélkedő

ber/kz/be/ra di

1978. június 7.

„kapun belül”, maradt az első díj, pápai lászló csapata /bábolnai mezőgazdasági kombinát/ nyerte az első országos tetra sertés-tenyésztési vetélkedőt. a második helyet a dunavarsányi petőfi termelőszövetkezet gárdája, a harmadikat pedig a sombereké béke termelőszövetkezeté nyerte. valamennyien külföldi jutalomüdvözlésen vesznek részt.

a bábolnai mezőgazdasági kombinát az utóbbi években a tetra baromfi után sertés-tenyésztési rendszerével is betört az európai piacra. ma már az e téren köztudottan élen járó nszk-ba is szállít. az export lehetőségek fokozott kihasználása miatt nagyon jelentős, hogy a sertés-tenyésztő munkában bábolnával kooperáló gazdaságok dolgozói kiválóan értsék a mesterségüket. a most lezajlott vetélkedő is ezt a célt szolgálta./mti/

-. -

17.10/ra

-36-

18<sup>25</sup>

19.45

bb.53. gáspár sándor látogatása nógrád megyében

vid/kz/ra di

1978. június 7.

gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára szerdán nógrád megyébe látogatott. salgótarjánban a nógrád megyei pártbizottság székházában, géczy jános első titkár és kovács lászló, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára fogadta. géczy jános beszámolt a megye politikai, gazdasági, társadalmi, kulturális életének fejlődéséről, a xi. pártkongresszus határozatainak időarányos végrehajtásáról és a további feladatokról. gáspár sándor ezután a salgótarjáni 211. számú szakmunkásképző intézetet kereste fel. itt horváth lászló igazgató mutatta be a husz tanteremből, korszerű tanműhelyből és 300 személyes kollégiumból álló, oktatási intézményt, majd az mszmp nógrád megyei bizottsága oktatási igazgatóságán aktívaértekezletre került sor. ezen a szakszervezeti munka időszéri kérdéseiről tartott tájékoztatót a szot főtitkára./mti/

-. -

bb.54. évi 7-8 százalékkal növekszik a mezőgazdaság energiaigénye - országos tanácskozás mezőtúron

end/kz/be/ra di

1978. június 7.

mezőgazdaságunk energiaigénye a népgazdasági átlagnál nagyobb ütemben, évi 7-8 százalékkal növekszik. ez a körülmény az új energiaforrások feltárására irányuló hazai kutató és fejlesztőmunka szélesítését, gyorsítását is megköveteli - , hangsúlyozták a mezőtúron megrendezett országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozás szerdai záró ülésén. a megbeszélésen különösen nagy hangsúlyt kapott a takarékoság. a szakemberek felhívták a figyelmet: még mindig sok tartalék rejlik a termeléstechológiákban. a munkaműveletek számának csökkentésével, új, praktikus művelési módok bevezetésével közvetlen és nagyobb mérvű energiamegtakarítás érhető el. a termeléstechológiai fejlesztés terén éppen ezért a jövőben fokozott figyelmet kell fordítani azokra a módszerekre, amelyek az eredményesség javítása mellett kevesebb üzemanyagot igényelnek. előtérbe kell helyezni a mezőgazdasági munkák automatizálását. a gyakorlat ugyanis azt igazolja, hogy az automatizálás javítja a gépek kapacitásának kihasználását, a munka minőségét. s ezzel a fajlagos energiafelhasználást is csökkenti. a mezőgazdaság területén igen sok energiát igényel a termés-  
szárítás, többet mint bármelyik más üzemi ágazat. a tanácskozás résztvevői sürgős fejlesztési feladatként fogalmazták meg az új, korszerű szárítási rendszerek és berendezések kialakítását, bár, mint hangsúlyozták, a meglévő működtetésében is vannak még energiatakarékosági tartalékok. a mezőgazdaság energiagazdálkodása, amely lényegében most van kialakulóban, sürgetővé teszi a racionális energiafelhasználás személyi feltételeinek a megteremtését is.

/folyt. köv./  
18.05/ra

-37-

18<sup>30</sup>

bb.54. / évi ... folyt./ra

a kezdeti lépések megtörténtek: ötszázan végezték el az alap- és középfokú energetikus továbbképző tanfolyamokat. ugyanakkor főiskolai és egyetemi végzettségű energetikusokra is szükségük van a mezőgazdasági üzemeknek./mti/

--

bb 55.a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

um di

1978. június 7.

35. vas megyei tanács vb: munkaerőgazdálkodás
36. életmentők kitüntetése salgótarjánban
37. elutazott az nszk jogászküldöttsége /4.sz.jav./
38. interforum, 78 - szerdai program /felhasználható 20 órától!/  
39. kiállítás heves megye népi iparművészetéről
40. közlekedési park soponyán
41. aczél györgy látogatása csongrád megyében
42. javuló ellátás az alkoholisták gyógykezeléséről
43. új jogszabályok az alkoholisták gyógykezeléséről
44. emberölésért hétévi szigorított börtön
45. nemzetközi táplálkozástudományi szeminárium martonvásáron
46. sajtótájékoztató a gépjárművezetőképzésről
47. szociálpolitikai és munkavédelmi szeminárium győrött
48. magyar-vietnami statisztikai tárgyalások
49. elhunyt brodszky dezső
50. könyvtáros aktiva-ülés szentendrén
51. kádár jános hajdu-bihari programja
52. országos sertésnyésztési vetélkedő
53. gáspár sándor látogatása nógrád megyében
54. tanácskozás mezőtúron a mezőgazdaság energiaigényéről
55. hírjegyzék

/mti/

--

18.10/ra

-38-

18.10

19.45

:

bb.56. számadás a főváros legnagyobb kerületéről - új utcanevek négy kerületben - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t/km/fe/bc/ra di

1978. június 7.

a negyedik ötéves tervben felhasznált 83 millió forinttal szemben a mostani ötéves tervidőszakban 236 millió forint jut budapest legnagyobb kiterjedésű városrészének a több mint 54 négyzetkilométeren elterülő xvii.kerületnek a gazdagítására -, állapította meg szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. a városházán megtartott tanácskozáson a többi között megvitatták a xvii.kerületi tanács végrehajtó bizottságának beszámolóját, majd utcanév- változásokról döntöttek.

az utóbbi hét évben kilencezerrel gyarapodott és 49 ezerről 58 ezerre emelkedett a xvii.kerület lakóinak száma.

a tervek szerint 1980 végéig a kerület központjában több mint 3700 új lakást kell építeni. eddig 470 lakás készült el, az év végéig pedig várhatóan újabb 434-et adnak át rendeltetésének. gondot jelent azonban, hogy a célcsoportos lakásépítéshez kapcsolódó létesítmények - iskolák, óvodák, bölcsődék, üzletek - előreláthatólag nem készülnek el 1980-ig. a célcsoportos lakásépítés mellett a telepszerű munkáslakás építés is megkezdődött. a sima utcai lakótelepen két ütemben csaknem 300 lakást már átadtak, akadozik azonban a cinkotai uti építkezés megkezdése. a lakáselosztásban és a lakásgazdálkodásban jól érvényesítik a párt- és állami határozatokat: az elmúlt hat évben kiutalt lakások 90 százalékát fizikai dolgozók, s mintegy 60 százalékát fiatal házaspárok kapták. 1973 óta 165 nagycsaládos igénylő jutott megfelelő otthonhoz.

az általános iskolákban gondot okoz a tantermek zsúfoltsága. több mint 60 a normán aluli méretű tanterem, s tíz iskolából csak kettőnek van tornaterme. a tervezett 40 tanteremből mindössze négy készült el eddig, s 24-nek az építéséhez láttak hozzá.

jól fejlődött az egészségügyi, a szociális ellátás. a járóbeteg-ellátás javítására két új körzeti orvosi rendelő épült. megnyitott két új gyermekkörzeti rendelő is. a bölcsődés korú gyermekeknek azonban csak 8,3 százalékát tudják elhelyezni.

/folyt.köv./

18.30/ra

-39-

19.30g  
19.45

bb.56. / számadás ... folyt./ra

hét új abc-áruház és az új piac-vásárcsarnok megnyitásával lényegesen javult az élelmiszer-kereskedelmi ellátás. változatlanul sok azonban a régi, kis alapterületű üzlet. nem fejlődött a vendéglátóipar; az éttermek, a vendéglők nagy része elhanyagolt, többségük régi épületben működik.

a 354 kilométeres uthálózatból mindössze 66,5 kilométer a burkolt út. a földutak többsége rossz állapotban van, eső, havazás után nehezen járható. 1980-ig 17 km ut és 100 km járda épül a kerületben.

a végrehajtó bizottság javasolta: vizsgálják meg, hogy a lakásépítésekhez kapcsolódóan milyen lehetőség van egy 400 négyzetméteres alapterületű könyvtár létrehozására a kerület központjában. foglalkoznak majd azzal is, hogy a vigyázó kastélyt felújítása után közművelődési célra hasznosítsák.

a xvi.kerületben a 421-es utcát verőce közre, a 424-es utcát lópor utcára, a 425-ös utcát töltény utcára, a kassa utcát céltábla utcára, a xvii.kerületben a jászakisér utcának a micsurin ut és a hidasnémeti ut közötti szakaszát jász-dózsa utcára, a jászapáti utcának a micsurin ut és a hidasnémeti utca közötti szakaszát jászágó utcára, a diadal utcának a micsurin ut és a tárcsa utca közötti szakaszát jász-ivány utcára, a bertóti utcának a micsurin ut és a tárcsa ut közötti szakaszát toalmás utcára, az alsópetény utcának a micsurin ut és a tárcsa utca közötti szakaszát ujszilvás utcára, a döntő utcának a micsurin ut és a tárcsa utca közötti szakaszát nagyréde utcára, a szabadság utcának a lőrinc ut és a zsuzsanna sor közötti szakaszát helikopter utcára, a petőfi utcát gózon gyula utcára, a táncsics utcát lyka károly utcára, az 554. utcát kistanya utcára, az 555. utcát sági utcára, az 556. utcát tápiógyörgye utcára, az 557. utcát tápiósüly utcára, a xviii.kerületben a piac teret vásáros térre, a zrinyi miklós utcát fiatalság utcára, a petőfi utcának a gilice utcától kezdődő bel-és külterületi szakaszát péterhalmi utra, a xxi.kerületben a bordás utcát motor utcára, a gőz utcának a festő utca és a csille utca közötti szakaszát mázoló utcára, a 765. utcát krizantén utcára, a kupper utcát pedig kupper béla utcára változtatták meg./mti/

--

18.40/ra

-40-

19<sup>30</sup>g

19.45

bb.57. a magyar népdaltól a baskiriai népdalig - a magyar néprajzi társaság közgyűlése

t/me/zf-né/bc/ra di

1978. június 7.

a mondavilágot és a boszorkánymeséket, a paraszti gazdálkodást és a borsodi templomok festett diszeit egyaránt kutatják az amatőr néprajzgyűjtők, zömmel fiatalok, ország-szerte növekszik az érdeklődés a néprajz, a folklór iránt -, hangsúlyozta szerdán az mta nagytermében a magyar néprajzi társaság közgyűlésén andrásfalvy bertalan főtitkár. a csaknem 900 tagot számláló társaság - amelynek célja a magyar néprajztudomány művelése, eredményeinek közkinccsé tétele-, tevékenyen hozzájárul a néprajzi, a népművészeti ismeretek terjesztéséhez a tit-ben, csakugy, mint a honismereti, a művészeti mozgalomban. örömmel fogadja és segíti az egyre nagyobb számú amatőr kutató munkáját.

a társaság közreműködésével megjelent a magyarországi dél-szlávok néprajzi kiadványának ii.kötete. a németek, szlovákok, románok néprajzi kiadványának ii.kötete is napvilágot lát ebben az évben.

az idei - sorrendben 90. - közgyűlésen kegyelettel emlékeztek ortutay gyulára, a magyar néprajzi társaság elhunyt elnökére. balassa iván, a néprajzi társaság ügyvezető elnöke a munkaeszközök kutatásának elvi és módszertani kérdéseiről tartott előadást. vargha lászló nyugalmazott egyetemi tanárnak győrfy istván emlék-éremet, bárth jánosnak, a károcsi múzeum igazgatójának pedig jankó jános díjat adtak át. /mti/

--

bb.58. lengyel grafikai kiállítás

t/da/zf-né/bc/ra di

1978. június 7.

sajátos grafikai stílusával világszerte ismertté vált wojciech jakubowski lengyel grafikusművész, akinek ex-libriseiből szerdán nyílt kiállítás a lengyel kulturális és tájékoztatási központban. a művész munkáiból, amelyeket eddig három kontinens kiállító termeiben mutattak be, japántól az egyesült államokon és kanadán át európa szinte minden országáig több mint 100 látható a tárlaton.

a kiállítást június 18-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

18.55/ra

-41-

19<sup>40</sup>g

19.45

bb.59. európa-szerte felfigyeltek rá - termőföld a külfejtéses bányák helyén

kov/kz/be/ra di

1978. június 7.

a visontai külfejtéses szénbánya már kiaknázott területeiből eddig mintegy 400 hektárt tettel újra alkalmassá a mezőgazdasági termelésre. több mint 70 növényfajta kerül be, hogy teljes biztonsággal termeszthető a külfejtéses bányászok során újonnan kialakított talajszerkezetben. az új visontai szőlő- és gyümölcs ültetvények, a gazdagon termő gabona-és kukorica táblák, a változatos fajokból kialakított erdősávok megdöntötték azt az európa-szerte uralkodó nézetet, mely szerint a külfejtéses bányák területe csak a széntermelés befejezése után 25-30 év múlva lesz alkalmas mezőgazdasági termelésre. visontán 4-5 év alatt elérték ezt a célt, így nem csoda, hogy európa-szerte felfigyeltek az ott alkalmazott módszerekre. a kedden, szerdán megtartott helyszíni bemutatót és tanácskozást is nagy érdeklődés kísérte: a hazaiak mellett bolgár, lengyel és szovjet tudósok is megjelentek, vitaindító előadásában kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes azt hangoztatta, mind az iparnak, mind pedig a mezőgazdaságnak érdeke a termőtalaj védelme, illetve az, hogy a megbolygatott földfelszín minél előbb újra termővé tegyék. az ezzel kapcsolatos módszerek elterjesztését sürgeti az a tény, hogy a külfejtéses bányák területe csak a kgst-országokban eléri a 200 ezer hektárt./mti/

--

bb.60. időjárásjelentés

z/ra di

1978. június 7.

a meteorológiai intézet jelenti június 7-én, szerdán este 19.00 órakor:

elszórtan zápor, zivatar.

várható időjárás az ország területére csütörtök estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, elszórtan várható zápor, zivatar. a mérsékelt délies szél főként a zivatar idején megerősül. a hőmérséklet kora délután 26-31 fok között lesz./mti/

--

19.00/ra

-42-

19.45  
19.45

bb 62. gyenes andrás hazaérkezett prágából

z um di

1978. június 7.

csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának meghívására június 6-7-én baráti látogatást tett prágában gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára. kíséretében volt horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője.

gyenes andrást fogadta gustáv husák, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának főtitkára.

az mszmp központi bizottságának titkára megbeszélést folytatott vasil bilakkal, a cskp kb elnökségének tagjával, a központi bizottság titkárával. az elvtársi légkörben és az egyetértés szellemében lezajlott megbeszéléseken kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről és tevékenységéről, a szocialista építőmunka menetéről, a két párt közötti testvéri együttműködésről. véleménycserét folytattak a nemzetközi helyzet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről. megvitatták azokat a lehetőségeket, amelyekkel a két párt hozzájárulhat a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egységének erősítéséhez, a marxizmus-leninizmus, a proletár-internacionalizmus alapján a világbéke és a haladás ügyének előmozdításához.

gyenes andrást és kíséretét a prágai repülőtéren vasil bilak, valamint antonin vavrus, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője bucsuztatta.

gyenes andrás és kísérete szerdán este visszaérkezett budapestre. a ferihegyi repülőtéren berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője fogadta. jelen volt dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

- 43 -

19.35/um

19.50 g  
20.10

bb.61. biró józsef venezuelai kitüntetése

sl/pá/ra di

1978. június 8.

magyarország és venezuela gazdasági kapcsolatainak elmélyítése érdekében végzett tevékenységéért a venezuelai köztársaság elnöke a szabadító érdemrendet, az ország legmagasabb kitüntetését adományozta dr. biró józsef külkereskedelmi miniszternek. a kitüntetést szerda este dr. nelson hernandez, a venezuelai köztársaság budapesti nagykövete adta át./mti/

..-

bb.63. üzemzavar a köruton és 3 trolivonalon

i/cs/ra di

1978. június 7.

szerdán délután 4 órakor leálltak a 71-es, 72-es és 73-as trolibuszok, valamint a 4-es és 6-os jelzésű villamosok a bihari jános utcától a november 7-e térig, mert zárlat keletkezett a bkv tápkábel rendszerében. a trolibuszok helyett autóbuszok jártak 18 óráig, a 71-es vonalán a kálmán utca-máv körház, a 72-esén a kálmán utca - thököly ut, a 73-asén pedig a kálmán utca - bethlen gábor utca között. a 4-es és 6-os jelzésű villamosok helyett továbbra is „k” jelzésű autóbuszok közlekednek; utvonalukat a bihari jános utcától hosszabbították meg a november 7-e térig. a bkv azt igéri, hogy legkésőbb csütörtökön üzemkezdéig a köruton is kijavítják a hibákat./mti/

..-

bb.51. / kádár jános ... 3.folyt./t-szü-zs-dcn/ra

az ötvenes évek elején született meg, s most a hetvenes évek végén születik ujja - 3,6 milliárd forintos rekonstrukcióval - a magyar csapágyipar, ennek a sajátos, rendkívül igényes és nagyfeszültségű követelő iparágnak a központi pontjába, a debreceni magyar gördülőcsapágy művekbe látogatott el szerdán délután kádár jános. ünneplőbe öltözött, zászlókat lengető dolgozók sokasága fogadta a vendégeket, postás sándor, a városi pártbizottság első titkára, valamint a gyár gazdasági és politikai vezetői üdvözölték a központi bizottság első titkárát és kíséretét.

/folyt.köv./

21.35/ra

-44-

21.40

bb. 51. / kádár jános ... 4.folyt./ra

a tanácssteremben fiák lászló vezérigazgató vázolta azt a nagyszabású rekonstrukciós munkát, amelynek révén teljesítményüket az 1977-es 18.7 millió darab csapágyról 1980-ra 28 millió darabra növelik - változatlan létszám mellett. a szovjet tervek alapján, szovjet szakemberek és berendezések segítségével folyó beruházás első állomásaként tavaly november 7-én átadták rendeltetésének a 12 600 négyzetméter alapterületű nagysorozatgyártó csarnokot. itt már korszerű gépsorokon, a nehéz fizikai munkát teljesen kiküszöbölve állítják elő egész termelésük kétharmadát. termékeik iránt idehaza és külföldön egyaránt ugrásszerűen nő az érdeklődés.

ahogy sziklasi béla, a gyár pártbizottságának titkára elmondta, a gyári kollektívának szívége a rekonstrukció, a termelés megújulása. párttagok és pártönkivüliek, idős és fiatal munkások segítettek és segítik társadalmi munkával, kommunista szombatokkal és egyéb módon a sikeres lebonyolítást. az év végéig szeretnék befejezni a munkálatoikat, ehhez azonban még sok nehézséggel - egyebek közt - a szűkös építőipari kapacitás miatti idővesztéssel is - meg kell birkóznuk.

kádár jános ezután fölkereste a nagysorozatgyártó üzemcsarnokot, a sajtoló és kovács üzemet. szót váltott munkásokkal, technikusokkal, műszakiakkal, ismerkedett a gyártási folyamatokkal. a gyárban több szovjet szakember és szerelő dolgozik. az ő nevükben oleg pogromszkij vezető szakértő köszöntötte nagy szeretettel kádár jánost. a szerelődében a központi bizottság első titkára emléksorokat írt a ho si minh nevet viselő szocialista brigád naplójába.

a gyári program befejezéseként kádár jános kötetlen beszélgetést folytatott a debreceni gyár munkáskollektívájának képviselőivel: kiváló dolgozókkal, szocialista brigádvezetőkkel. a beszélgetésen szó esett az üzem életének hétköznapijairól, az eredményekről és a gondokról egyaránt. hayzer péter kovács, alapszervezeti párttitkár például arról beszélt, hogy korábban meglehetősen nagy volt a fluktuáció, sok volt a vándormadár. az utóbbi időben azonban megszilárdult a munkafegyelem, szinte teljesen megszűnt az indokolatlan munkaerővándorlás, jók a kereseti lehetőségek. most az eredmények további javításának kulcsa és feltétele: a minőség javítása. ezt erősítette meg király imre vezető diszpécser, aki arról számolt be, hogy a gyár termékei ma már a paramétereket tekintve nemzetközi színvonalúak, sőt extra-minőségben is állítanak elő csapágyakat.

/folyt.köv./

21.40/ra

-45-

21.55

bb 51. /kádár jános ...5.folyt./um

sok részlegben még meglehetősen fáradtságos, kimerítő a munka, s ez elsősorban a nődolgozók számára jelent nagy megterhelést. erről beszélt szaimári józsefné, a hidegsajtoló üzem minőségellenőrzési csoportvezetője. sürgető feladat tehát, hogy a korszerű technika segítségével mindenütt mentesítsék a lányokat, asszonyokat az ilyen jellegű igénybevételtől. állandóan napirenden kell tartani az anyag- és energia-takarékosságot - erről szólt czabán béla, a sajtoló gyáregység vezetője és több más dolgozó. az ezen a téren elért eredmények elismerésre méltók: a sajtoló gyáregységben tavaly mintegy 500 tonna nyersanyagot takarítottak meg, egy kisebb gyár egész évi szükségletét. ez nyolcmillió forint többlet-nyereséget jelentett a vállalatnak.

petrovits lászló, a jubileumi oklevéllel kitüntetett „automata”, szocialista brigád vezetője munkatársai nevében mondta el: a magas elismerés valamennyiüket arra kötelezi, hogy a jövőben is pontos, jó minőségű munkával járuljanak hozzá a tervek végrehajtásához. felszólalása végén kis csapágyakkal keretezett, diszes órát nyújtott át ajándékként kádár jánosnak. emlékeztetve arra, hogy a gyári kollektíva tudja: olyan precíz munkaszervezést kell megvalósítani, mint az óramű. ajándékként átadta a vállalat fejlődését bemutató gyári évkönyvet is.

kádár jános meleg szavakkal köszönte meg a szeretetteljes fogadtatást és a figyelmességet. nagy elismeréssel szólt látogatásának tapasztalatairól, az országos fontosságú üzem sikeres és eredményes munkájáról. örömmel nyugtázta, hogy a termelés területén, a szocialista brigádmozgalomban és a politikai, társadalmi munkában, a mozgalmi tevékenységben egyaránt becsületes helytállás jellemzi a gyár kollektíváját. hozzáfűzte: a munkásokkal, paraszttal, értelmiségiekkel folytatott beszélgetések, a különböző helyeken tett látogatások során általában mindenütt tapasztalható társadalmunk szocialista vonásainak erősödése, amely - különösen napjainkban - további fejlődésünk egyik kulcskérdése. egységesek vagyunk, egy eszme vezérel bennünket, társadalmunk mind jobban összeforr, mind jobban értjük egymást, és ez rendkívül nagy erő számunkra. a párt és a kormány vezető szervei annak mértékében és arányában tudnak megfelelő programokat és célokat kidolgozni, amilyen mértékben és arányban erősödik népünk egysége, politikánk értése és támogatása a munkások, a paraszttal, az értelmiségiek körében.

/folyt.köv./

- 46 -

21.45/um

22<sup>00</sup>

bb 51. /kádár jános ...6.folyt./um

kádár jános este az arany bika szálló különtermében közös vacsorán vett részt hajdu-bihar megye tudományos, kulturális, művészeti életének vezető személyiségeivel. részt vettek a vacsorán a megye párt-, állami és tömegszervezeti vezetői, szocialista brigádvezetők is. /mti/

--

bb.64.a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke 18.00 órától zárásig:

ra di 1978 . junius 7.

56. ülést tartott a fővárosi tanács vb
  57. a magyar néprajzi társaság közgyűlése
  58. lengyel grafikai kiállítás
  59. termőföld a külfejtéses bányák helyén
  60. időjárásjelentés
  61. bíró józsef venezuelai kitüntetése
  62. gyenes andrás hazaérkezett prágából
  63. üzemzavar a köruton és 3 trolivonalon
  64. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztette: izsák erika  
dosztányi imre

22.10/ra

-47-

22<sup>40</sup>